

民生服务平台走进仕奇社区

共话农贸市场如何亮出文明新颜值

呼和浩特晚报讯(记者 丁晨)农贸市场的市场秩序、购物环境和管理规范程度直接关系百姓生活的幸福指数,更是一座城市文明程度的体现。2月8日,呼和浩特民生服务平台走进赛罕区人民路街道仕奇社区,邀请市市场监督管理局、赛罕区市场监督管理局和农贸市场相关负责人与社区干部、居民代表现场座谈,共话农贸市场如何亮出文明新颜值。

居民代表提问:农贸市场和老百姓的生活息息相关,农贸市场文明标准打造的目标和方向是什么?

市市场监督管理局上官应旭回答:我市有几个农贸市场由于开办时间较早,存在布局不合理、设施设备陈旧、管理不到位等问题。为了使这种状况得到改善,从2016年开始,我市各相关部门根据创建国家食品安全示范城市、全国文明城市及全国卫生城市的相关考核要求,对农贸市场的环境卫生、市场秩序进行改造升级,逐步改善农贸市场的环境卫生和硬件条件。2020年,我市开始大力推进高标准的示范性农贸市场建设,并制定建设示范性农贸市场“以奖代补”政策,全力推进

市场食品安全管理规范化建设,确保市场分区布局合理、场所环境干净整洁,并建立健全信息化追溯及检验检测制度,全面落实食品安全责任,经过一段时间的规范治理,我市农贸市场的环境面貌和管理水平总体得到了提升。

社区干部提问:农贸市场管理工作难度大,但只有做好内部经营秩序整治才能长久地改善外部环境,市场监管部门做了哪些相关工作?

市市场监督管理局食品流通科云强回答:为保证市场食品质量,严守安全底线,市场在对硬件设施和经营环境进行改造的同时,开展食品安全风险防控工作,通过应用重点领域安全风险防控信息化系统,对入场食品经营户的经营行为实行全程电子化监控,有效降低食品安全风险。我市大力推进实施智慧监管,一是要求市场开办者入驻“蒙冷链”系统并建立入场经营者电子档案;二是市场及入场经营者入驻风险防控系统,利用系统进行自查,市场监管部门根据商户自查情况及风险分级情况对经营商户开展检查并在系统进行记录。目前全市48家农贸市场全部纳入“内蒙古风控”和“蒙冷链”两

个电子监管系统进行管理,“蒙冷链”建档率达100%、“内蒙古风控”自查率和检查率均为100%,基本达到了市场建设标准化、管理规范化、经营智能化、服务理念优质化的要求。

网友冰与水提问:本想在农贸市场买优质猪肉,结果买回家发现猪肉质量极差,再找到商铺却不同意退货,请问消费者遇到这样的问题,该怎么办?

赛罕区市场监督管理局食品流通股恩媛回答:消费者在购物时遇到食品安全、缺斤短两、服务态度差等问题,一定要理性维权,并保留证据与商家协商赔偿和解;也可以向市场主办方投诉,市场出入口都公示了市场受理投诉工作人员姓名和联系方式;可以拨打消费者权益保护热线12315,向市场监督管理部门投诉。

网友小青桔留言:青城农贸市场的变化一直有目共睹,从管理制度的升级,经营秩序的改善,产品价格的稳定,生活物资种类的丰富等方面都为市民生活带来便利和满足,希望借着创城的东风,将农贸市场环境问题整治彻底,让居民的获得感和幸福感再次升级。

设备巡检保运输

2月9日,全市大面积降雪,中铁呼和浩特局集团呼和浩特站干部职工以雪为令,迅速启动应急预案,紧盯作业组织、积雪清扫、设备巡检等关键环节,做好应急值守、跟班作业、现场盯控等工作,做到应急有备,确保运输组织平稳有序,持续为春运保驾护航。

呼和浩特晚报记者
苏日娜 摄影报道



今年我市乡村振兴将推动落实十项重点工作

呼和浩特晚报讯(记者 许婷)2月10日,呼和浩特晚报记者从市乡村振兴局了解到,2023年,市乡村振兴局围绕“强首府”工程,将通过争取中央和自治区衔接资金、京蒙协作帮扶资金和通用集团定点帮扶资金、市本级预算安排等,大力实施乡村产业、乡村建设等各类项目。

今年,市乡村振兴局将推动落实十项重点工作。一是抓好巩固衔接资金项目。因地制宜安排乡村产业、农村基础设施、人居环境整治、防贫保险、公益岗位等项目,围绕乳、肉、菜、草、文旅融合以及高原特色农牧业等方面,建设产业链条长、引领带动作用强、联农带农机制好的重点产业项目,助推“六大产业集群”“八个百万级”生态农牧业特色板块和奶业振兴战略;二是深化京蒙区域协作帮扶。进一步深化人才培训、消费帮扶、劳务、产业等领域协作;三是推进农村卫生户厕改建。做好2022年已建成户厕验收、管护,积极争取自治区奖补资金,继续新建1.3万户;四是推进人居环境整治提升。继续常态化抓好“三清理、三整治、四提升”村庄专项清洁行动,推动旗县乡村生活垃圾治理率、无害化处理率不断提升;五是抓好全市驻村干部管理。继续推行派出

单位与驻村干部所在村“责任、项目、资金”“三个捆绑”机制,支持驻村干部工作;六是推进社会组团包联帮扶。以助力发展特色产业、助力推进稳定就业、助力壮大集体经济、助力推进乡村建设、助力推进乡村治理“五个助力”为抓手,推动牵头单位、帮扶单位抓好各项工作落实;七是推进乡村基础设施建设。在巩固好2022年农村基础设施水、电、路、讯、广播电视、天然气、快递网络“七配套”建设成果的基础上,2023年继续在小型基础公益项目上发力,加快补齐乡村基础设施短板;八是推进脱贫人口务工就业。统筹运用京蒙劳务协作、扶贫车间安置、龙头企业务工、专业合作社吸纳等途径促进务工就业,并设立公益岗位,优先保障有劳动能力的脱贫人口就地就近就业;九是统筹协调推进乡村治理。深入推广“清单制”“积分制”,有序推进平安乡村、法治乡村、健康乡村建设;十是统筹协调推进乡村发展。抓好乡风文明,依托新时代文明实践中心,积极传播文明理念,涵育文明乡风。抓好村民自治,发挥农村“四会”作用,开展“十星级文明户”“十星级文明家庭”“守望相助好家园”文明村推荐,引导推动摒弃陈规陋习。

合计出诊701次
专家入驻首周忙得马不停蹄

呼和浩特晚报讯(记者 张秋焱)近期,以北京大学肿瘤医院为输出医院、内蒙古自治区肿瘤医院为依托医院的国家癌症区域医疗中心建设项目——北京大学肿瘤医院内蒙古医院(内蒙古自治区肿瘤医院)迎来了首批16位常驻专家团队的入驻。2月6日,乳腺肿瘤科专家邵彬、腹部外科A区(胃肠肿瘤)专家杨宏、泌尿外科专家赵强、肿瘤内科B区(淋巴瘤)专家谢彦率先开展出诊工作。从2月6日到10日,专家合计出诊701次。

2月8日上午,记者在北京大学肿瘤医院内蒙古医院(内蒙古自治区肿瘤医院)候诊大厅见到了王女士,她是陪母亲来看北京专家的。王女士说:“我母亲是乳腺肿瘤患者,去年在北京大学肿瘤医院做的肿瘤切除手术。几天前,我在新闻上看到北京大学肿瘤医院的邵彬医生到呼市坐诊,之前在北京大学肿瘤医院住院时,我们也见过邵医生。考虑到呼市比去北京近多了,花费也小,我就带着母亲从乌兰察布市赶来复查。”

记者了解到从2月6日到2月10日,北京大学肿瘤医院专家合计出诊701次,2月6日首次出诊的日门诊次就达到了204次。虽然闻讯而来的患者络绎不绝,专家们忙碌异常,但是他们对每位就诊的患者都详细询问病情、仔细查体、认真查看检验结果、治疗记录、耐心询问患者目前身体状况等,为患者诊断及制定诊疗方案。

北京大学肿瘤医院胃肠外科副主任医师杨宏说:“作为北京大学肿瘤医院首批派驻专家,我们深感责任重大。这几天出诊,号源全部挂满,非常忙碌。在派驻过程中,我们要多做点实事,尽己所能发光发热,发挥自己的专业特长,与北京大学肿瘤医院内蒙古医院的所有医护人员一道,努力提升医院医疗服务能力,打造国家癌症区域医疗中心。”